

聯合報

許惠祐昨返台 考量兩岸大局連戰度兩取消出國訪問



（記者何明國、陳鳳馨／台北報導）海基會副董事長兼秘書長許惠祐昨晚返台，隨即向海基會董事長辜振甫與陸委會主委張京育報告北京行成果。陸委會對於許惠祐此行「高度肯定」，認為兩會對華江會晤的安排，雙方都有很務實彈性的處理，使得結果「非常圓滿」。

在華江會晤即將到來，兩岸關係趨於和緩下，據了

據指出，連戰曾經在七月與九月兩度有出國訪問機

會，一次是到比利時歐洲議會演講，一次是訪問前共

產主義國家，都為兩岸大局考量而主動取消，也透露

解，副總統連戰最近為了營建善意氣氛，已兩度取消

決策高層對兩岸恢復對話管道的高度期待。

連戰昨天接受民視訪問，沒有正面答覆「是否因兩

岸關係考量而減少赴國外訪問」的問題，只強調，全

世界很多國家都邀請他，但他覺得國外訪問外，也

應在國內多花點時間，「並沒有排除到國外訪問」。

連戰今年元月赴新加坡訪問，三月訪問約旦、巴林

、阿聯大公國及馬來西亞，五月訪問邦交國哥斯大黎

加與格瑞納達，連戰原計畫是今年七月還要出國訪問

。九月也要赴歐洲演講，這是很明顯的。

對華江會晤前夕已有良莠互動的氣氛，如果因訪問無邦交國而造成中共抗議，可能破壞此一

氣氛，因此取消出國訪問。

副總統連戰昨天在接受民視訪問時強調，李總統曾

明確表示，為了兩岸整體發展，他願意到大陸訪問，

這是否能進一步促成李總

會肯定嘉勉之餘，要有勇氣來從事份內的任務，他說

，現在還是一步一步走，還有很遠的路要走。

監委會副主委許惠祐說，他不是水

晶球，無法預測未來的發展，能否朝這方向努力，還

前並未有此一規劃，但不排除未來高層會議可能擴

大華江會晤，故進一步的考量。

對於民進黨參與華江會晤，許柯生強調，十月份

的華江會晤只是參訪，不是協商，也不是會談，情況

不同。他指出，華江會晤的主要目的就是兩會會務交

流和改善兩岸關係「作各種談話」。

辜振甫在迎接海基會代表時強調，在接受陸委

會的華江會晤只是參訪，不是協商，也不是會談，情況

不同。他指出，華江會晤的主要目的就是兩會會務交

流和改善兩岸關係「作各種談話」。

辜振甫在迎接海基會代表時強調，在接受陸委

會的華江會晤只是參訪，不是協商，也不是會談，情況